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Til stede: 

Adm. direktør Christian Brix-Hansen 

Centerchef for Skole og Læring Stina Løvgreen Møllenbach 

Lærer Martin Graff Jørgensen 

Faglig leder Mette Due Hansen 

Leder af Stars, Simon Sandfeld 

Lektor Helene Holbek Leganger 

Administrativ medarbejder, Karina Krogh 

Gymnasieelev Harald Wever Juhl 

Gymnasieelev Asger Knude Jacobsen 

Sekretær: Rektor Jakob Stubgaard 

Referent: Vicerektor Mette Abildgaard 

Gæster: Gymnasieelever Johan Muurholm Svensson og Sana’a Fatima Tariq (indtræder i bestyrelsen i august) 

 

Afbud: 

Skoleleder Casper Milandt 

 

Dagsorden 

1. Godkendelse af referat fra mødet 24.3.2025 

Referatet er forhåndsgodkendt og ligger klar til underskrift. 

Bilag 1: Referat fra mødet 24.3.2025 (rundsendt 2.4)  

Referatet var forhåndsgodkendt og blev underskrevet. 

 

2. Meddelelser 

Meddelelser fra formanden 

Formanden startede med at byde de nye elevrepræsentanter Sana’a Fatima Tariq og Johan Muurholm Svensson 

velkommen i bestyrelsen fra august. Bestyrelsen ser frem til samarbejdet. Derefter gav formanden en stor tak til Harald 

Wever Juhl og Asger Knude Jacobsen for indsatsen i bestyrelsen dette skoleår.  

Formanden har været i dialog med rektor om det risikobaserede tilsyn vedr. socioøkonomisk reference/løfteevne. Rektors 

redegørelse har været rundsendt i bestyrelsen uden yderligere kommentarer og er indsendt til ministeriet. 

Formanden henledte endelig opmærksomheden på kronikken ” Uddannelse skal være tæt på”, som er bragt i Sjællandske 

om uddannelse i kommunen og den kommende EPX uddannelse. Kronikken er skrevet af rektor sammen med to lokale 

politikere. 

Øvrige meddelelser 

- Status på elevoptag og ansættelser 

Elevoptaget: Vi planlægger med 6 grundforløb i STX og 5 studieretningsklasser til november.  

To-årigt HF: Her er der nu en plads tilbage. 

3 årigt HF: Der er 22 ansøgere, og det er rigtig godt. Vi forventer en klasse på mellem 18 og 20. 



Ansættelser: Vi har været i stand til at skabe et antal faste stillinger. Vi har fastansat en ekstern ansøger samt 3 

årsvikarer. Et par årsvikarer er blevet forlænget, og derudover er der et par årsvikarer, som vi desværre ikke har 

kunnet forlænge med.  

- Status på arbejdet med socioøkonomisk reference/løfteevne  

Vi var forberedt på at få en henvendelsen fra ministeriet, da det allerede sidste år tegnede til, at skolen lå under den 

socioøkonomiske reference. Derfor havde vi allerede sidste sommer en stor opmærksomhed på dette område og 

igangsatte en række tiltag.  

Stina Løvgreen Møllenbach gjorde opmærksom på, at det også handler om balancen mellem løfteevne og fastholdelse. 

Vicerektor bemærkede, at skolen altid har taget et socialt ansvar for elever, som ikke kan fortsætte andre steder. 

Dette kan ”koste” lidt på løfteevnen. 

Formanden forklarede, at tilsynsbrevet skyldes sidste års karakterer, og at skolen som nævnt har iværksat tiltag. 

Lakmusprøven er, hvordan det kommer til at gå i år og næste år.  

- Brev fra ministeriet om regler for bla. virtuel undervisning 

Rektor forklarede baggrunden for STUK’s skrivelse. Nogle skoler har markedsført sig med korte skoledage, og dette 

har medført udsendelse af denne skrivelse til hele sektoren. STUK præciserer dermed forhold vedr. fleksibel skoledag, 

og det præciseres, at skoler skal trækkes i taxametertilskuddet ved større mængde virtuel undervisning. 

I samme omfang henleder STUK opmærksomheden på, at det ikke er tilladt på forhånd at trække 

undervisningsmoduler ud til øvrige aktiviteter. Skolen arbejder på en tilpasning af planlægningen. 

- Referat fra møde i Samarbejdsudvalget 28.5  

Rektor delte referatet ud og redegjorde kort for punkterne. 

- Nyt fra Danske Gymnasier 

Dette tages under punkt 3. 

 

Bilag 2a: Redegørelse for arbejdet med socioøkonomisk reference 

Bilag 2b: Brev fra ministeriet om regler for undervisningstid og virtuel undervisning 

Bilag 2c: Referat af mødet i samarbejdsudvalget 28.5 

 

3. Status på uddannelsesreformerne  

Rektor orienter om status på de aktuelle uddannelsesreformer.  

Indstilling: Rektor indstiller, at bestyrelsen tager orienteringen til efterretning. 

 

Rektor orienterede om status på de aktuelle uddannelsesreformer og fremhævede tre overskrifter: 

 

1. Institutionsloven 

2. Indholdet af den nye epx-uddannelse 

3. Reform af indholdet i STX 

Ad 1) Der kommer formentlig et bud på en aftaletekst inden ferien. Følgende punkter diskuteres: 

- Hvem skal sidde i bestyrelserne? Skal arbejdsmarkedets parter være repræsenteret? 

- Kriterier for hvem der skal udbyde de forskellige uddannelser. 

- Mette Due Hansen spurgte, om man kan forestille sig, at reformerne bliver igangsat før 2030? Mette Due Hansen 

tænker på, om der kan være udfordringer med elever, som normalt ville søge 10. klasse. Rektor forklarede, at det 

formentlig bliver muligt at lave forsøg frem mod 2030. 

Ad 2)  Der er nedsat en ekspertgruppe, som på 8 møder skal lave en ny ungdomsuddannelse herunder definitioner af 

praksisfaglighed og dannelse. Det er en meget omfattende opgave. 

Helene Holbek Leganger Berg supplerede med, at der også er nedsat en rådgivergruppe med lærere, som giver input til 

ekspertgruppen. 

 

Ad 3) Rektor forklarer, at der også kommer en reform af indholdet på de 3-årige uddannelser. bla. således, at strukturen 

fremover også kan rumme htx og hhx. Danske Gymnasier arbejder med at skitsere udkast til indhold og struktur som 

indspil til en ekspertgruppe, ministerium og politikere 



 

Simon Sandfeld spurgte, om ikke de videregående uddannelser har input på dette område? Rektor forklarede, at både 

universiteter og professionsskoler byder ind og har gode forslag/ideer.  

 

Formanden understregede vigtigheden af, at rektor er næstformand i DG og har adgang til indflydelse og informationer. 

 

Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning. 

 

4. Økonomistatus 1. kvartal for Vordingborg Gymnasium & HF og for Vordingborg 

Uddannelsescenter 

Bestyrelsen godkendte i marts budgettet med tilretningen efter det aktuelle søgetal. Der er ikke sket de 

store bevægelser i budgettet siden mødet i marts. På mødet redegør rektor kort for økonomistatus. 

Indstilling: Rektor indstiller, at bestyrelsen tager orienteringen til efterretning. 

Bilag 4a Budgetopfølgning 1. kvartal 2025 

Bilag 4b: Budgetopfølgning VU 30.4 2025 

Bilag 4c: budgetopfølgning kantine 31.3.2025 

Rektor redegjorde kort for status på økonomien og forklarede, at budgettet fra marts stadig holder. 

Skolen er i dialog med ZBC om vedligeholdelsesplanen, og der kan bla. komme vedligeholdelse af taget på sigt. Dette er dog 

ikke planlagt endnu, men det vil blive dyrt. I den forbindelse skal der være samtaler med ZBC om dækning af 

tagrenovering. 

Kantinedriften kører, og bemandingen er ved at være på plads. Vi skal længere hen på året for at kunne se et retvisende 

billede af driften.  

Formanden supplerede med en bemærkning om, at budgetterne ikke er ændret i forhold til 1. kvartal, men evt. bliver der 

justeringer efter 2. kvartal. 

 

Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning. 

 

5. Evaluering af indsatsområder 2024-2025 

Rektor og vicerektor har udarbejdet en kort evalueringsrapport med en status på arbejdet med skoleårets 

indsatsområder. Rapporten gennemgås ved mødet. 

Indstilling: Rektor indstiller, at bestyrelsen drøfter og forholder sig til evalueringsrapporten 
Bilag 5: Evaluering af indsatsområder 2024-2025 

 

Rektor forklarede, at udover indsatsområderne har temaerne løfteevne og reformer fyldt i dette skoleår. 

Rektor forklarede derudover, at punktet ”Ambition 1” i høj grad er det, som står i redegørelsen til STUK vedr. 

socioøkonomisk reference/løfteevne. Vi afventer årets løfteevne, og vi håber, at indsatserne kan ses i resultaterne. 

På det internationale område går det lidt trægt, men vi regner med at have en aftale med skolen i Michigan. Vi arbejder 

videre med Japan eller evt. en skole i Europa. 

 

Forløbet med arbejdsglæde er gået godt, og vi har fået input til at arbejde videre (Ambition 3). 

Endeligt fremhævede rektor, at det er dejligt, at vi har fået så god en søgning. 

Rektor er ved at lave samarbejdsaftaler med de lokale skoler for næste skoleår.  

 

Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning 

 

6. Indsatsområder 2025-2026 

Med udgangspunkt i skolens værdier, ambitioner og strategiske indsatser har rektor har udarbejdet et 

oplæg til indsatsområder for skolen i det kommende skoleår.  

Indstilling: Rektor indstiller, at bestyrelsen drøfter og forholder sig til oplægget til indsatsområder.  



Bilag 6: Indsatsområder 2025-2026 

Rektor forklarede, at mange af indsatserne er de samme, da vi besluttede at arbejde med de fleste indsatser i to år 

Der er dog et nyt område under ambition 2: Et samarbejde om at lave et grønt fokus for uddannelserne i Vordingborg 

sammen med htx og kommunen. Arbejdet indebærer bl.a. en modelby, som skal kunne bruges af flere uddannelser. 

Under ambition 4 og i forbindelse med af relevante epx forsøg, har skolen fået bevilliget penge til et forsøg sammen med 

Solrød Gymnasium. Skolerne skal næste skoleår arbejde med forsøg vedr. praksisrettet undervisning i 2hf. Derudover 

arbejder skolen på at etablere et samarbejde med sundhedscentret.  

Martin Graff Jørgensen orienterede om et større projekt om bevægelse og sundhed i kommunen, og vi bør være 

opmærksomme på dette.  

Formanden hæftede sig med glæde ved ambition 1 med fortsat fokus på fagligt løft. Godt at have et vedvarende fokus på 

dette område. Det er dog også vigtigt med vedvarende fokus på internationalt samarbejde, trivsel samt aftaler med områdets 

grundskoler.  

Formanden sluttede af med at understrege vigtigheden af at have fokus på aktiviteter rettet mod epx. 

Martin Graff Jørgensen bemærkede, at der er godt, at skolen arbejder med i bestræbelserne for at gøre kommunen til et 

kraftcenter for grøn energi. Derudover nævnte Martin Graff Jørgensen, at der er vigtigt, at skolen har fokus på 

demokratisk dannelse herunder aktiviteter rettet mod kommunalvalg. Evt. også en opmærksomhed på den grønne trepart.  

Formanden spurgte til muligheden for at gøre noget i forbindelse med det kommende kommunalvalg?  

Martin Graff Jørgensen forklarede, at kommunalbestyrelsen ikke rykker ud i efteråret, da det er for tæt på valget. 

Rektor nævnte, at der er to elementer af besøg på skolen i forbindelse med kommunalvalget: 

1. Politikerne går parvis rundt i klasserne og har en direkte dialog med eleverne 

2. En paneldebat 

 

Mette Due Hansen roste indsatserne og efterspurgte overvejelser omkring effekterne af indsatserne. Formanden forklarede, 

at bl.a. den socioøkonomiske reference viser effekterne.  

Vicerektor nævnte, at der netop er en evaluering i gang med omlagt skriftlighed, som bl.a. viser, at eleverne har stort 

udbytte af omlagt skriftlighed. 

Stina Løvgreen Møllenbach roste igangsætningen af epx relaterede forsøg. Det bliver en stor kompetenceudvikling at få 

skolen klar til epx. 

 

7. Mødedatoer for det kommende skoleår 

Der foreslås følgende mødedatoer i det kommende skoleår: Tirsdag den 23.9, tirsdag den 16.12 (inkl. 

julefrokost), mandag den 16.3 og mandag den 8.6. Alle møder afholdes fra kl. 17-19. 

Når datoerne er fastlagt sender rektor en mødeindkaldelse i kalenderen. 

 

Bestyrelsen besluttede, at tirsdag d. 9. september bliver mødedag i stedet for tirsdag d. 23. september. 

 

8. Eventuelt 

Skolen holder translokation fredag d 27/6 kl. 14.00, og bestyrelsen er velkomne. Bestyrelsesmedlemmer kan melde sig til 

hos rektor. 

Rektor fortalte derudover, at flere elevbands spiller i lokalområdet i løbet af sommeren. Klubhuset skal spille til Vilde 

Vulkaner, og Vitani spiller til festugen.  

Martin Graff Jørgensen opfordrede til, at bestyrelsen kigger på vedtægter til næste møde. Bl.a. for at kigge på rullende 

udpegning, så hele bestyrelsen ikke udskiftes samtidig men også vedr udpegning af selvsupplerende medlem. Rektor 

undersøger disse forhold til næste møde, og formanden rundede af med at forklare, at vedtægtsændringer kræver enighed og et 

ekstraordinært møde. Det vil være muligt at nå at tage disse forhold op i nuværende bestyrelse. 

 

Harald Wever Juhl og Asger Knude Jacobsen takkede for at have været med i bestyrelsen. Det har for dem begge været en 

lærerig oplevelse.   

 

Referent: Mette Abildgaard 16.06.2025 


